

# МЕНДЕЛЕЕВЕЦ

Орган дирекции, партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и месткома Московского ордена Ленина химико-технологического института имени Д. И. Менделеева

№ 8 (376)

Среда, 8 марта 1950 г.

Цена 20 коп.

Советские женщины, прославившие себя в защите свободы и независимости нашей социалистической Родины и в деле мирного строительства, будут и впредь итти в передовых рядах борцов за дальнейший расцвет экономики и культуры Советского Союза, за великое дело построения коммунизма в нашей стране.

ПРИВЕТ ЛАУРЕАТАМ СТАЛИНСКОЙ ПРЕМИИ 1949 ГОДА!



## Международный женский день 8 марта

Международный женский день 8 марта в этом году советский народ отмечает в обстановке нового политического и трудового подъема рабочих, крестьян и интеллигентии.

В своем неуклонном движении к коммунизму наша страна одерживает победу за победой. Под руководством коммунистической партии и великого Сталина советский народ добился серьезных успехов на всех участках хозяйственного и культурного строительства, а также в области повышения материального благосостояния масс.

Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о новом снижении государственных различных цен на продовольственные и промышленные товары — новое яркое свидетельство укрепления хозяйственной мощи страны и заботы партии и правительства о росте материального и культурного уровня жизни народа.

Эти успехи свидетельствуют о несокрушимой силе советского строя, его неоспоримых преимуществах перед строем капиталистическим.

В странах капитала день 8 марта труженицы женщины встречают в условиях надвигающегося нового экономического кризиса, в условиях роста безработицы, нищеты, угрозы голодной смерти. Все бедствия и лишения, на которые обрекает капитализм труженицы массы, прежде всего падают на женщин.

Социалистический строй, порожденный Октябрьской революцией, принес женщине полное раскрепощение от социального, экономического и духовного рабства. Женщины Советского Союза широко используют предоставленные им революцией политические права.

277 женщин нашей страны являются депутатами Верховного Совета СССР, 1,700 женщин избраны в Верховные Советы союзных и автономных республик. Миллионы советских патриотов активно вступают в борьбу за досрочное завершение послевоенного пятилетнего плана на предприятиях, транспорте, в сельском хозяйстве. Огромная роль советских женщин в области народного образования и здравоохранения. Немалый вклад сделан женщинами в науку, литературу и искусство. За выдающиеся работы в области науки, литературы и искусства 289 женщинам присуждены Сталинские премии.

В Советском Союзе создана государственная система охраны материнства и младенчества. Женщине предоставляются оплачиваемые отпуска по беременности и родам, организованная широкая сеть детских консультаций, садов и яслей. Женщина-мать, воспитывающая молодое поколение, в нашей стране окружена постоянной заботой со стороны партии и правительства. Ежегодно на пособия многодетным и одиноким матерям выпла-

чивается несколько миллиардов рублей. 2,770 тысяч женщин награждены орденом «Материнская слава» и «Медалью материнства».

Свободная, многогранная, счастливая жизнь советских женщин является воодушевляющим примером для женщин всего мира. Женщины стран народной демократии Европы и Азии, а также Германской демократической республики активно участвуют в политической, хозяйственной и культурной жизни своих стран.

Международный женский день труженицы женщины всего мира проводится в обстановке дальнейшего роста и укрепления лагеря борьбы за мир, социализм и демократию.

Борьба за мир, демократию и социализм против англо-американских поджигателей новой войны — важнейшая задача всего пролетарского и демократического движения в современной обстановке. В этой борьбе виднейшую роль играют трудающиеся женщины.

В нашем институте женщины — педагоги, научные работники, лаборанты, работницы и служащие упорно трудятся на благо любимой Родины и добились больших успехов в своей работе. Примером для всех является работа аспирантов Булыгиной и Масовой, зам. гл. бухгалтера Трапановой, бригадира сортировщиков Чернышевой, студенток Сельской, Амосовой, Ивановой В., Баниковой, Промтовой, Буренковой и многих других.

Советские женщины вместе со всем советским народом уверенно идут вперед к новым победам коммунизма.

Истекший 1949 год принес нашему институту новые достижения в области науки и изобретательства.

В опубликованном на днях Постановлении Совета Министров Союза ССР пять профессоров нашего института удостоены высшей правительственный награды — Сталинской премии.

Сталинская премия третьей степени за выдающиеся научные работы в области историко-филологических наук присуждена ЛУКЬЯНОВУ Павлу Митрофановичу, профессору Московского химико-технологического института имени Д. И. Менделеева, старшему научному сотруднику Института истории естествознания Академии наук СССР, за научный труд «История химических промыслов и химической промышленности в России» в двух томах, опубликованных в 1948—1949 годах.

Сталинские премии третьей степени за выдающиеся изобретения и коренные усовершенствования методов производственной работы присуждены: КИТАЙГОРОДСКОМУ Исааку Ильичу, руководителю работы, профессору Московского химико-технологического института имени Д. И. Менделеева за создание нового строительно-изоляционного материала «пеноэстекло»;

РОДИОНОВУ Владимиру Михайловичу, руководителю работы, академику, профессору Московского химико-технологического института имени Д. И. Менделеева, за разработку и внедрение в промышленность нового способа получения красителей;

ЮНГУ Владимиру Николаевичу, профессору, заведующему отделом Научно-исследовательского института, за создание и внедрение в производство новых видов цемента;

БУДНИКОВУ Петру Петровичу, члену-корреспонденту Академии наук СССР, за разработку нового изоляционного материала и технологии производства высококачественных запальнико-свечей.

## НАКАНУНЕ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

Встреча избирателей с кандидатом в депутаты Верховного Совета СССР А. Н. Несмеяновым

3 марта в помещении клуба им. Зуева состоялась встреча избирателей Советского избирательного округа г. Москвы со своим кандидатом в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР ректором Московского университета академиком А. Н. Несмеяновым.

Первым выступил проф. Н. В. Трубников, доверенное лицо по 67 избирательному участку Советского избирательного округа г. Москвы. Тов. Трубников ознакомил присутствовавших с биографией А. Н. Несмеянова, с его научной и общественной деятельностью и призвал избирателей отдать свои голоса кандидатам сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Выступившие затем доверенные лица по другим участкам Советского избирательного округа и избиратели, присутствовавшие на встрече, единодушно высказывались за поддержку кандидатур достойных сынов нашей коммунистической партии — Н. А. Булганина, выдвинутого кандидатом в депутаты в Совет Национальностей, и А. Н. Несмеянова, выдвинутого кандидатом в депутаты в Совет Союза.

Все выступавшие отмечали огромные успехи, достигнутые советским государством в политическом, экономическом и культурном строительстве под руководством коммунистической партии и великого вождя трудящихся Сталина.

Слесарь Шепетильниковского трамвайного депо тов. Дроздов в своем выступлении говорил об огромной заботе, проявляемой советским правительством и большевистской партией о материальном благосостоянии трудящихся, ярким примером которой является Постановление Совета Министров СССР и ЦК ВКП(б) о снижении государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары.

Академик Несмеянов, взявшись слово после выступлений избирателей, рассказал, собравшимся об успехах химии и физики, достигнутых в советской стране за годы сталинских пятилеток.

Тов. Несмеянов поблагодарил собравшихся за оказанную ему честь и заверил, что приложит все силы, чтобы оправдать доверие избирателей.

В заключение собравшиеся с огромным подъемом приняли приветствие товарищу Сталину.

## НА СОБРАНИИ АГИТАТОРОВ 67-го ИЗБИРАТЕЛЬНОГО УЧАСТКА

2 марта состоялось отчетное собрание агитаторов 67 избирательного участка.

С докладом о кандидатах в депутаты Верховного Совета СССР Н. А. Булганине и А. Н. Несмеянове выступил профессор Ю. М. Бутт. После доклада начались выступления агитаторов.

Бригадир агитаторов топливного факультета тов. Миронов в своем выступлении отметил хорошую работу агитатора тов. Рассудовой и указал на недостаточную работу агитаторов тов. Ибатуллиной и Заславской.

Бригадир агитаторов т. Бочкарев отметил неудовлетворительную работу агитаторов тов. Мигачева, Гололобова и Лазарева.

Работа агитаторов-преподавателей нашего института т. Сергионовой, Фабриканта, Жиганова и др. получила хорошую оценку.

В заключительном слове был подведен итог работы всего агитпункта. Работа агитколлектива силикатного факультета признана хорошей, топливного факультета — непланомерной и неровной. Было отмечено активное участие партийно-комсомольского актива в работе агитпункта.

До выборов в Верховный Совет СССР остались считанные дни. Необходимо еще шире развернуть агитацию за блок коммунистов и беспартийных и добиться стопроцентной явки избирателей на выборы 12 марта.

В. ВЛАСОВ.



Большое число студентов нашего института ведет агитационную работу среди населения. На снимке: агитатор студент III курса Р. Кибель проводит беседу с избирателями 69 избирательного участка.

Фото Ю. Соболева.

